



汽修厂给人修车不要钱还发红包 有这等好事？ “事故”频发的豪车揭秘车险骗保

多次易主的“二手”豪车、身份不断变换的修理工、频繁的碰撞事故、高额的保险理赔款……近期，北京、天津、辽宁等地警方陆续侦破多起车险诈骗案件，其中仅一个犯罪团伙的涉案金额就达近千万元。

记者调查发现，车辆保险近年来被一些不法分子视为“发财险”，成为保险类诈骗犯罪的“重灾区”。车险诈骗行为不仅给保险公司带来经济损失，也严重侵害了承保人的合法利益。

车不常开居然有6次出险记录

“我的车子居然有6次出险记录，你们保险公司怎么搞的？”不久前，在天津市南开区一家保险公司大厅内，周女士和保险公司业务员因为自家名牌车辆出险问题起了争执。

“这辆车我都不常开，平时就放在汽修厂定期做过几次保养，怎么可能出这么多问题？”周女士据理力争时，业务员拿出一张张带有其签名的理赔单、委托书、事故证明书，让周女士愣住了。

无独有偶，天津市民刘先生在登记售卖二手车时，也发现了出险记录的蹊跷：平时只发生过剐蹭事故的车辆，竟然有多次与豪车相撞的记录，并获得保险公司不菲的赔偿……

一个个案件线索被天津市公安局经侦情报导侦联勤中心通过大数据筛查敏锐捕捉。“我们发现许多事故都与豪车有关，且同一豪车经常变换车牌，接二连三出事，这就有些蹊跷。”天津市公安局经侦总队五支队副支队长何连宁说。

相关线索被迅速移交至天津市公安局南开分局，通过细致梳理、缜密分析涉案车辆和上千起事故理赔信息，南开区一家汽修厂的负责人潘某进入警方视野。

“几十起事故主责车辆大都在潘某的修理厂进行保养或维修，那些‘被撞的’豪车则是登记在潘某名下，然后又多次转手给了她的员工或亲属。”专案民警、南开分局打击犯罪侦查支队五大队一级警长王晓岳说。

在对团伙人员、涉案资金、涉事车辆综合分析后，一起系列骗保案的脉络渐渐清晰，以潘某为首的保险诈骗犯罪团伙随即落网。

多个理赔环节被利诱失守

经民警讯问，潘某逐渐交代了犯罪事实。

2015年年底，她开始策划伪造车辆严重碰撞或浸泡受损事故，骗取保险理赔。她以员工董某、杨某等人的名义，先后注册了6家汽车维修企业，之后几人便故意制造事故，并由董某、杨某等人冒充事故车辆驾驶员申报理赔，骗取保险公司理赔金。

经查，该团伙自2016年起，实施保险诈骗犯罪共计百余起，涉案金额近千万元。其中仅通过一辆车的5次伪造事故，便骗保近百万元。

办案民警介绍，这些事故大致分为几个步骤：将豪车的好零件换成旧零件，在修理厂发生“碰撞”；将豪车开往“事故地段”伪造现场，骗取交警的道路交通事故认定书；冒充车辆驾驶员，以车辆投保人、被保险人的名义，向保险公司申请理赔。

“他们用成本极低的旧零件冒充原件，撞坏后虚高报价骗取理赔款。一旦得逞，再换回原来的零件，车辆恢复如初。”王晓岳说，在伪造事故、虚高报价、低价维修的隐蔽作案过程中，修理工、理赔员、车主等角色发挥了重要作用。

潘某手下的员工董某长期配合作

案。作为回报，潘某长期给董某好处。

保险公司的一些业务员也成为“内鬼”。在车辆定损理赔过程中，某保险公司原业务员张某的名字反复出现在10余起“事故”中。

对于这些“事故”，有些车主并不知情，但也有一些车主自愿配合骗保。

“修车不要钱，只要把车长期放在修理厂，到时候还发红包呢。”因参与骗保遭受处罚的车主郭某交代，当初到汽修厂修车时，工作人员这样诱导他。对方称，如想得到优惠，需允许其将旧零件安装到车上，假装一起交通事故。

起初郭某有些犹豫，但工作人员打包票：获得理赔后，不仅车辆恢复原样，还能分到钱。经不住诱惑的郭某便答应下来。

警方调查发现，郭某仅省下几千元的车辆维修保养费用，得了几百元钱红包，汽修厂却多次利用郭某的车伪造豪车碰撞事故，骗取高达40万元的理赔款。

其后，潘某因犯保险诈骗罪、诈骗罪被依法判处有期徒刑十三年，董某犯保险诈骗罪、诈骗罪被判处有期徒刑六年，其他团伙成员也得到相应的法律制裁。

加强监管打击应对车险诈骗手段升级

近年来，保险欺诈团伙化、职业化、跨区域、跨机构案件渐趋增多。

今年3月，北京警方打掉一个故意制造事故实施骗保的专业保险诈骗犯罪团伙。此案中，某保险公司在职工与离职员工、定点汽修厂内外勾连，通过虚构、故意制造车辆事故或对事故扩损等手段骗取理赔款。

不久前，辽宁警方也破获一起自导自演伪造车祸骗保的案件，10名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

王晓岳说，不少案件中，保险公司理赔员处置时不到事故现场，有的“快处”签字仅是代签。保险公司应完善内控机制，对核保核赔等重要岗位加强监督约束。同时，也要加强守法合规与廉洁自律教育，提升员工的

职业道德与素养。

大数据智能化建设也可对此类犯罪形成更有效的监管和震慑。据何连宁介绍，天津市公安局经侦情报导侦联勤中心成立后，借力大数据开展重点领域经济犯罪形势分析和重大线索研判。2022年以来，已发现并打掉10余个车险诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人60余人，涉案车辆近百辆，金额达数千万元。

记者注意到，在潘某系列车险诈骗案件中，有十几名车主也受到法律制裁。警方提示广大车主和保险理赔人员，切莫贪图小利而触碰法律红线，否则可能会因涉嫌保险诈骗罪，被追究刑事责任；若发现相关违法犯罪线索，应及时向公安机关举报。 据新华社

环球资讯

950亿美元！美参议院通过援乌援以法案

新华社电 美国国会参议院23日表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案，为包括以色列和乌克兰在内的美国盟友和伙伴提供援助资金。

由民主党人控制的参议院当天以79票赞成、18票反对的表决结果通过这项法案。该法案此前已在国会众议院通过。

根据这项法案，美国将向乌克兰提供总额达608.4亿美元的军事和经济等方面的援助，将向以色列提供总额达263.8亿美元的援助。此外，法案批准拨款81.2亿美元，用于向中国台湾地区等美国在亚太地区的所谓“盟友”提供军事援助。

美国总统拜登此前表示，该法案获国会两院通过后，他会将其签署成为法律。

日本超18万民众联名呼吁停止核污染水排海

新华社电 日本非营利组织代表24日向日本政府递交超过18万民众的签名，呼吁政府和东京电力公司立刻停止向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。

这一签名活动由福岛县和平论坛、原子能资料情报室等团体组织的“未来的海洋”项目于今年年初正式发起。发起方之一、“禁止原子弹氢弹日本国民会议”事务局长谷雅志在24日递交签名的新闻发布会上说，排放核污染水对环境的影响会持续数十年，正确的做法是首先停止向海洋排放。

谷雅志在接受记者采访时表示，来自发生过事故的核电站的水排入大海，迄今没有任何地方如此处理过，其危险性在未来会怎么样还不清楚。“这是第一次递交签名，我们会持续签名活动，直到停止核污染水排海。”

东京电力公司本月19日开始第五次向海洋排放福岛第一核电站的核污染水。此次排放预计将持续至5月7日，共排放约7800吨核污染水。

身体会“酿酒” 比利时酒驾男洗清罪名

新华社电 比利时一家法院本周早些时候宣判一名受到酒驾指控的男子无罪，缘由是他患有一种罕见疾病，体内会自动产生酒精。

据路透社23日报道，这名男子在一家酿酒厂上班，一天驾车时被警察拦下接受酒精检测，发现体内酒精含量超标，于是受到酒驾指控。

律师安斯·盖斯基埃说，三名医生分别给这名男子做了检查，发现他患有“自动酿酒综合征”，一种在消化系统内通过内源性发酵产生酒精的罕见疾病。

据比利时媒体报道，法院22日在判决书中强调，这名男子并没有出现醉酒症状。

比利时AZ·圣—卢卡斯医院临床生物学家莉萨·弗洛林说，患有这种病的人体内会产生与酒精饮料中相同类型的酒精，但他们通常感觉不到酒精影响。依照她的说法，这种疾病并非天生，而是在已经患有其他肠道相关疾病的情况下才会患上。

千年古镇上演精彩时装秀



4月24日，在桐乡濮院时尚古镇内，模特在时装秀“THE ATELIER”上展示时装。

当日，2024濮院时装周在浙江省桐乡市濮院时尚古镇启幕。本次时装周包括多场时装秀以及运动针织秋冬发布会、时尚产业论坛、原创设计展、秋冬订货会等活动内容。

濮院时装周依托于濮院羊毛衫市场的产业规模，推动当地产业跨界交流与工艺转型，助力针织重镇濮院与国际时尚接轨。

新华社发

